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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Jessica Rosencrantz (M)

2024/25:586 Färdtjänst i hela Norden

Den fria rörligheten i Norden har för det svenska ordförandeskapet i Nordiska 
ministerrådet under 2024 varit en särskilt prioriterad fråga. Trots det har vi 
i dag ett läge där den fria rörligheten är särskilt begränsad för personer med 
funktionshinder. Nordiska medborgare med ett beslut om färdtjänst i hemlandet 
har inte automatiskt rätt till färdtjänst i ett annat nordiskt land. Denna fråga har 
även särskilt identifierats av Gränshinderrådet som en fråga som man menar att 
de nordiska regeringarna snabbt bör lösa.

Detta är en påtaglig begränsning av den fria rörligheten för funktionshindrade 
nordiska medborgare. I Nordiska rådets skrivelser om arbetet med 
funktionshinder beskrivs de nordiska välfärdsprinciper som ska prägla våra 
nordiska samhällen. Detta gäller bland annat lika möjligheter och 
förutsättningar oavsett funktionsförmåga. Att inte ha rätt till färdtjänst i hela 
Norden hämmar jobb och tillväxt, då arbetsföra personer i dag kan tvingas 
tacka nej till jobb i ett annat nordiskt land på grund av utebliven färdtjänst som 
man i hemlandet blivit beviljad och har rätt till.

Färdtjänsten är en avgörande del i livet för personer med funktionshinder. Det 
kan handla om en person som vill besöka sin familj eller ta sig till en 
arbetsplats, en skola eller ett sjukhus eller om en person som använder 
färdtjänsten för att handla mat. Detta visar hur oerhört viktigt det är att lösa 
problemet. Ytterst handlar det om att ge en möjlighet till människor med 
funktionshinder att leva ett vanligt och drägligt liv – i hela Norden.

Att möjliggöra för funktionshindrade personer att ha rätt till färdtjänst i hela 
Norden med ett beslut i hemlandet skulle vara att riva ett tydligt gränshinder 
som är det är angeläget för nordiska medborgare att slippa. Det skulle också 
vara ett steg i arbetet med att nå målen om den nordiska visionen om världens 
mest hållbara och integrerade region 2030.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga statsrådet Jessica Rosencrantz:

 

Avser statsrådet att vidta några särskilda åtgärder för att möjliggöra för 
personer med funktionshinder att ha rätt till färdtjänst i hela Norden?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-04-04
Besvaras senast
2025-04-25
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………………………………………

Heléne Björklund (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


